

Νεοελληνική Γλώσσα Α΄ Γυμνασίου

Το εκπαιδευτικό σύστημα της Φινλανδίας



- Οι Φινλανδοί γνωρίζουν πολύ καλά ότι η εκπαίδευση είναι το κλειδί για μια καλύτερη κοινωνία. Δεν είναι τυχαίο, άλλωστε, ότι το φινλανδικό εκπαιδευτικό σύστημα θεωρείται ένα από τα κορυφαία όλου του κόσμου.
- Ένα από τα βασικά σημεία του είναι η προσέγγιση με επίκεντρο τον μαθητή. Ο κάθε μαθητής ξεχωριστά αντιμετωπίζεται σύμφωνα με τις ανάγκες του και του παρέχεται ατομική υποστήριξη.



- Επιπλέον, αυτό που χαρακτηρίζει τους Φινλανδούς είναι η ποιότητα και η ισότητα στην εκπαίδευση. Αξίζει να σημειωθεί ότι το πιο απλό σχολείο της γειτονιάς, δεν παρουσιάζει καμία διαφορά με κάποιο ιδιωτικό σχολείο.



- Ξεκινώντας το σχολείο από την ηλικία των 7 ετών, όλα τα παιδιά αντιμετωπίζονται με σεβασμό του δικαιώματός τους να γίνουν καλύτεροι στο μέλλον.



- Ο σεβασμός αυτός ερμηνεύεται με την παροχή άριστων κτηριακών εγκαταστάσεων που περιλαμβάνουν όλες τις προϋποθέσεις-τεχνολογικές και εκπαιδευτικό προσωπικό άρτια εκπαιδευμένο-για μια ευχάριστη φοίτηση.



*Δεν υπάρχουν βαθμοί μέχρι την τρίτη
δημοτικού.*

**There are no marks until
the 3rd grade.**



Μετά από κάθε 45λεπτο μάθημα
υπάρχει ένα 15λεπτο διάλειμμα.

**After every 45-minute lesson,
there is a 15-minute break.**



Η μελέτη στο σπίτι διαρκεί 15-30
λεπτά.

Homework takes 15-30 minutes.



Κατά τη διάρκεια του μαθήματος, οι μαθητές μπορούν να κάθονται σε καναπέ ή στο πάτωμα.



Υπάρχουν ειδικά εκπαιδευμένα σκυλιά στις βιβλιοθήκες, που εμπνέουν στα παιδιά την αγάπη για το διάβασμα. Αυτά τα σκυλιά ακούν τα παιδιά να τους διαβάζουν ιστορίες.

Σκύλοι για διάβασμα



Την ώρα του μαθήματος τα παιδιά κάθονται συχνά επάνω σε μεγάλες μπάλες.



Η σχολική εβδομάδα περιλαμβάνει 25 ώρες μαθήματος, 9 από τις οποίες είναι μουσική και εικαστικά.



Το φαγητό στη Φινλανδία έχει μεγάλη ποικιλία και είναι δωρεάν. Το μενού ανακοινώνεται στην ιστοσελίδα του σχολείου ένα μήνα πριν, ώστε οι μαθητές να μπορούν να βάλουν στην κάρτα τους αυτά που τους αρέσουν και θέλουν να φάνε.



Στη Φινλανδία όλα τα σχολεία είναι εξίσου καλά
και οι μαθητές πηγαίνουν στο κοντινότερο
σχολείο.



Η σχολική χρονιά διαρκεί από τα μέσα Αυγούστου έως τα μέσα Μαΐου. Έχουν τέσσερις φορές διακοπές και συνολικά κατά μέσο όρο 640 ώρες σχολείου την χρονιά, δηλαδή λιγότερες από όλες τις άλλες χώρες.



Παρουσίαση:
Ιάσων Γεωργαντίδης

Υπεύθυνη καθηγήτρια:
Ευανθία Δανίκα

Πηγές: [wikipedia.com](https://www.wikipedia.com)